



# 无人机高空侦查锁定网上逃犯

## 民警仅用30分钟将其抓获

淄博11月26日讯 从发现踪迹到抓获归案,仅用时30分钟,日前,一名网上逃犯在张店落网。精准高效的背后,警用无人机的作用至关重要。

11月22日,淄博市公安局张店分局科苑派出所民警在工作中

发现辖区一名中年男子的行迹十分可疑。仔细调查后民警得知,该男子是被聊城市东阿县公安局列为网上逃犯的嫌疑人韩某。

发现韩某的活动轨迹后,民警立即对其展开追踪调查,发现韩某最后出现的地点为华光路某

大型商超附近。民警决定启用警用无人机,利用无人机高空视野广、监控范围大、视角灵活多变的特点实行空中监控。

很快,民警就在商场北侧的停车场内发现了韩某的身影。根据无人机传送的实时图片信息,

民警迅速赶至现场将韩某抓获。此时距离民警第一次发现韩某踪迹时仅过了30分钟。

目前,韩某已被移交至聊城市东阿警方。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

### 进店二话不说 “拿”起电瓶就跑

民警快速出击侦破小案

淄博11月26日讯 小案不小办,小案不小看。近期桓台县公安局果里派出所重拳出击,严厉打击,快侦快破,追赃挽损,跑出“小案”侦防“加速度”。

11月25日,桓台县公安局果里派出所接到辖区居民孔先生报警称:其放在电动车维修店内的4块电动车电瓶被盗。孔先生介绍,当天早上7点40分左右,一男子来到店里,二话不说搬起店内存放的电瓶放到车上就跑。孔先生见状忙喊来自己的儿子开车去追,追了几百米后未果,遂打电话报警。

了解情况后,果里派出所民警会同桓台县公安局合成作战中心立即展开视频追踪,随即确定男子为50岁的李某。

案发3小时后,民警在李某家中将其抓获,并将其偷盗的电瓶找回。经询问,李某对自己盗窃电动车电瓶的违法行为供认不讳。目前,李某被行政拘留6天。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡正学

### 男子酒后要轻生 无人机搜寻阻止

淄博11月26日讯 “出了交通事故,没有处理好,我不想活了!”当淄博警方出动无人机找到醉酒后欲轻生的男子时,男子如是说。据介绍,由于处置及时,男子没有生命危险,他表示,不再轻生,好好处理生活中的难题。

近日,淄博市公安局张店分局接到报警称,有人要自杀,具体情况不详。

接到指令后,张店公安分局大张派出所、商品城警务站民警迅速出警。但是,由于报警人并不清楚当事人的位置,张店警方在增派警力多方寻找的同时,出动无人机展开搜索。无人机在张店区曹营村周围街道上空快速盘旋搜索,很快,无人机画面中出现欲轻生男子的身影,位置信息很快发给了路面寻找的民警。

民警赶到现场时,男子处于醉酒状态,情绪激动。民警一边安抚其情绪,一边缓慢向其靠近,预防其发生过激行为。民警将男子劝回住处休息,成功阻止了一起轻生事件的发生。事实证明,无人机的使用有效解决了民警往返找不到人的问题,争取了提供救助的宝贵时间,提升了处警效率。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 刘杰

原本十几分钟路程 仅用3分钟到达

### 孩子发烧抽搐 民警护送就医

淄博11月26日讯 11月24日晚,淄博市公安局淄川分局殷阳路派出所民警陈学长、辅警韩昆在淄川区吉祥路南关桥北侧巡逻时,看到有一名女子站在路边,不停地向警车挥手。

民警立即上前查看情况,原来是女子的孩子因高烧突然浑身抽搐,因没有交通工具,家人都非常着急。为了不耽误孩子的医治,民警见状立即让孩子和家人上车,并迅速赶往医院,原本十几分钟的路程,民警驱车仅用了3分钟,这也让生病的孩子及时得到了医治。

目前,因救助及时,孩子的身体已无大碍,而孩子的家人也对民警的热心帮助一再表示感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 齐坤翔



市民领回自己的财物。

## 汽车手机电脑和204万现金物归原主

周村公安分局举行退赃大会

淄博11月26日讯 11月24日下午,周村公安分局在周村人民公园召开“利剑2022”专项行动退赃大会,将近期侦破的各类侵财类案件中为群众追回的赃物进行集中返还。将2辆汽车、6辆电动自行车、10部手机、17台笔记本电脑、204万元现金以及部分烟酒,一一退到了受害群众手中。群众领回自己的东西,纷纷向

民警表示感谢。

今年以来,周村公安分局精心组织部署,坚持人民满意为最高标准,始终将打击犯罪、履职主业作为赢民心、创满意的突破口,充分发挥公安尖刀作用,对大要案进行集中攻坚,顽强拼搏,取得一系列优异成绩。周村公安分局连续13年实现命案全破,连续7年实现八类严重暴力犯罪案

件破案率100%。今年以来,周村区共破获各类电诈案件580起,抓获犯罪嫌疑人595人,追回损失300余万元,破获传统盗抢骗类案件276起,抓获犯罪嫌疑人201人,追赃挽损100余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠

## 淄川民警一天助三位老人回家

淄博11月26日讯 11月23日下午,淄博市公安局淄川分局商城路派出所民警在日常巡逻过程中,发现有一名老人在路边徘徊,民警上前了解情况,但老人说话含糊其辞,询问社区人员也没有认识的。

民警从老人口袋里找到了身份证,确认了他的身份信息,联系上了老人的子女,老人的子女也正在焦急地到处寻找。为了老人的安全,民警小心翼翼地将老人搀扶到警车上,并

将老人送到了女儿家中,老人的家属对民警的暖心救助表示感谢。

11月23日下午,淄博市公安局淄川分局龙泉派出所民警在日常巡逻时,发现一对80岁左右的老夫妇坐在公路边,遂停车上前询问情况。

经了解,两人系龙泉镇某村的崔大爷和王奶奶,半个月前崔大爷陪妻子王奶奶到镇卫生院住院,当天刚好出院。因镇卫生院距离村子有十几公

里,路上既没有公交车也没有出租车,子女也不在身边,两位老人只能走走停停,累了就在路边坐一会。

考虑到两位老人年事已高,为了老人的安全,民警立即与崔大爷夫妇所在的村居取得联系,并小心翼翼地将两位老人搀扶到警车上,随后驱车将两位老人安全送回家中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 齐坤翔

### 偷了一块电瓶 换来七天拘留

淄博11月26日讯 一名男子的摩托车电瓶旧了,不想花钱换新的,就到博山偷了一块电瓶,没想到换来的是七天拘留。

11月17日上午9时许,博山区某企业的职工王某下夜班后准备回家,来到停车场发现摩托车发动不起来了,推到修车店才知道摩托车电瓶被人偷了。

博山公安分局山头派出所接警后,民警迅速到达现场展开调查。通过现场勘查和走访,民警确定了嫌疑人身份。11月21日上午,民警将盗窃电瓶的王某抓获,并追回被盗的电瓶。

经查,王某是淄川人,其摩托车电瓶陈旧,又不想花钱换新的,就打起了歪心思。11月15日下午2点多,王某骑车来到博山,看到路边停车场有辆和自己一样的摩托车,随即将对方电瓶拆下后带走,回家后将偷来的电瓶换在了自己车上。他想自己不是本地人,谁也不认识,即便对方报了案,公安也不可能找到自己,没成想贪小便宜却吃了大亏。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 李澄 孙嘉宏